Johanneskolens bestyrelsesberetning 2022:
2022 var året, hvor vi sagde farvel til Covid-19’s fortsatte forsøg på at afskære fællesskab og dialog, og 2022 blev således det første år uden nedlukninger eller restriktioner. Årets store fokusområde, også for bestyrelsesarbejdet, har været at sikre genetablering af det vigtige og essentielle, men ligeledes at se på de steder, som havde behov for styrkelse og en fokuseret indsats. 
I 2022 sagde Johannesskolen med rektors pensionering det endelige punktum for Johannesskolen som en kombineret grund- og gymnasieskole. I den spæde start af 2022 igangsatte bestyrelsen arbejdet med at finde en ny skoleleder for Johannesskolen. 
Fokus i ansøgningsprocessen fra bestyrelsen, til ledelsen og til medarbejderne var, at afdække hvilket rum den nye skoleleder skulle udfylde,  og hvilke egenskaber en kandidat skulle besidde, for at bistå med at sætte den fremtidige retning for Johannesskolen 2.0. Da en skarp nordjyde kandiderede til posten var der ingen tvivl om, at der var et stærkt match og i maj 2022 satte Simon sig på ledelsens gangen, stærkt flankeret af den øvrige ledelse, som i mange år har haft sin faste gang på skolen. Bestyrelsen takker den stærke firkløver for den store indsats i det forgangne år. 
I bestyrelsens egne rækker, blev der i juni 2022 også skiftet ud i formandskabet for Johannesskolens bestyrelse da tidligere formand igennem 12 år, valgte at blive bestyrelses pensioneret og næstformanden, som også selv havde sin egen skolegang på JS, takkede pænt af med en rørende tale til juleafslutningen. Vi takker for indsatsen i de mange år. Nye kræfter er kommet til i rollen som formandskab, og der er kommet nyt ansigt på det juridiske mandat: Asmus Delerun og på det forældrevalgte Jesper Lund. Bestyrelsen byder det nye velkomment og håber på endnu flere nye kræfter de kommende år. Da der er planlagte udskiftninger på flere poster de kommende år, er bestyrelsens fokus, at sikre en stabil succession samt de nødvendige kompetencer for en effektiv bestyrelse.  
Jeg vil benytte anledningen til at takke den samlede bestyrelse, for det engagement der er udvist ved de seks afholdte ordinære bestyrelsesmøder i 2022 samt den løbende indsat, når der har været behov herfor.
Det seneste år for Johannesskolen har, ud over at have været ramt af nedlukningen, også været ramt af gymnasielukningen. Det er i løbet af 2022 blevet tydeligt, at der var behov for tilpasninger i de nye rammer samt at genetablere nærheden, efter at vi alle pligttro har stået sammen hver for sig. Det står klart, at der blandt alle, med deres faste gang på skolen, er blevet sagt farvel og goddag til flere nye ansigter, og i denne proces har stået et rungende spørgsmål omkring, hvor er vi nu? Hvor skal vi hen? hvad er vores styrker? Hvor er vores svagheder? Hvilke muligheder har vi og hvad er truslerne?
Den samlede ledelse med Simon i spidsen igangsatte i august et større strategiarbejde, og dele af bestyrelsen havde fornøjelsen af at deltage i drøftelse med medarbejdere og ledelse omkring centrale emner. På forældrerepræsentantskabsmøderne i 2022 stod det også klart, at der fra flere af jer forældre var et klart ønske om en fokuseret indsats for, at få Johannesskolens rammer til at passe til den nye elevsammensætning.
I slutningen af 2022 blev den præsenterede strategi besluttet i bestyrelsen sammen med den tilknyttede vedligeholdelsesplan. I 2023 er allerede flere initiativer igangsat for at optimere rammerne for de mange, som har sin daglige gang på skolen. Bestyrelsen takker alle som har deltaget i strategiarbejdet og vil i den forbindelse gerne takke alle medarbejdere på Johanneskolen for den daglige indsats i hverdagen.  

2022 blev desværre ikke det post-Corona forår, vi alle havde ønsket. Denne gang var en pandemi erstattet af en ny fjende og for første gang i mange år, kunne vi desværre se en krig i Europa kaste sine mørke skygger over os alle. Disse skygger har sat tonen for det økonomiske landskab i 2022. De ændrede forsyningsruter og inflation har gjort, at 2022 blev et år præget af stigende priser, stigende renter og en revurdering af de seneste mange års investerings- og finansieringsmuligheder. En del af Johannesskolens egenkapital var placeret i en blandet obligationsbeholdning, og denne beholdning er blevet negativt påvirket af de stigende renter. Det har bevirket, at bestyrelsen har valgt en kombineret finansiering af 2023 vedligeholdelsesarbejdet, ved indledningsvist salg af obligationer og optagelse af et fastforrentet tillægslån.  Effekten ved optagelse af et tillægslån har bestyrelsen vurderet betryggende. Fremadrettet vil overskudlikviditet placeres i korte obligationer for at reducere rentefølsomheden.
Derudover er der øgede udgifter på særligt posterne varme og el, hvilket har foranlediget i at investere i klimaskærm og ny belysning.
2022 - afslutningsvist:
I 2022 blev der etableret nye vedtægter og forretningsorden for forældrekredsen, hvilket nærværende møde er en direkte konsekvens af. Der er sket meget nyt, og heldigvis, er der også meget bevaret. De næste års fokus for bestyrelsen, i tæt dialog med ledelsen, er at sikre, at skolen fremadrettet vil være et stærkt privatskoletilbud på Frederiksberg, med stærke missioner, visioner og fællesskaber. 
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