Referat fra ekstra bestyrelsesmøde, 17./03.2023 
 
Hej alle, tak for et fint møde. 
  
Bestyrelsesdeltagere på ekstra indkaldt bestyrelsesmøde dags dato (16/3) var: Kristian, Mads, Claus, Jacob, Asmus, Simone og Simon. 
  
Indstilling – brug af byggerådgivning til vedligeholdelsesprojektet: 
· Det godkendes at anvende Cubic Groups overslag men at sikre, at der ikke betales for noget som ikke benyttes. Aktuelt er der kun tale om 3 kontrakter og ikke 5, som overslaget vedrørte. 
· Vi ønsker en ydelsesbeskrivelse, således at bestyrelsen er betrygget i forhold til kvalitetssikring og den videre proces. 
· Bestyrelsen godkendte desuden brugen af entrepriseadvokat til dokumentgennemgang af byggerådgivningen og indhold af de aftalte ydelser, herunder særligt fokus på risici ifm. de aktuelle tilbud. 
· 
Den videre proces 
[bookmark: _GoBack]Asmus spurgte til, hvordan den videre proces skulle være, og om bestyrelsen overvejede at tilknytte en advokat med speciale i entreprise. 
 
Den videre proces blev kort drøfter og udgangspunkter er, at de formelle krav vil varetages af de ovenfor anførte rådgivere, og derfor vil bestyrelsen ikke involveres ifm. kontraktindgåelse, givet at kontrakterne har gennemgået den ovenfor anførte revision/kvalitetssikring. Bestyrelsen forventer opdatering og status på næstkommende ordinære bestyrelsesmøde.  
 
Simon forespørger, om det er en tilføjelse til det eksisterende budget eller en udvidelse. Simone påpeger, at der på næstkommende ordinære møde, gerne må præsenteres et konkret overblik over opgaver, tidslinje, prioritering og status, førend bestyrelsen kan udtale sig om dette.  
 
Simone taler efterfølgende med Charlotte Tang, som tilslutter sig anvendelse af byggerådgivning under de anførte forudsætninger (re-vurdering af pris til de omfattede kontrakter). Mht. advokat gennemgang udtrykker Charlotte, at dette kunne anskues som "overforsikring" men hvis det udelukkende vedrørte et par timers vurdering, kunne hun godt tilslutte sig.  
 
Simon er bedt om at afstemme tidsforbrug/omkostning hertil, ud fra en absolut "need to have basis".  
 
Charlotte ville gerne orienteres om generel status samt byggerådgiverens udtalelse/vurdering ved næstkommende ordinære møde.  
 
Lad mig gerne vide, hvis I har kommentarer og/eller behov for præciseringer. Hvis der ikke inden den 18.3 er indmeldt modsigelser, arkiveres nærværende som beslutningsreferat i bestyrelsesrummet.  
 
Dbh Simone  
 
 
 
 
 

