Ledelsesberetning
Johannesskolen er en privat skole, der formidler undervisning på et højt fagligt niveau. Skolen er en helhedsskole, der tilbyder undervisning fra børnehaveklasse til og med 9. klasse. 
Skolen skal give en undervisning, som står mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen. Skolen er oprettet af en forældrekreds på et folkekirkeligt grundlag i 1910. Skolen, bygger på et kristent livs- og menneskesyn, og ser det som sit mål at fremme respekten og tolerancen for det enkelte menneske. 
Skolen har som formål at understøtte og udbygge den enkelte elevs faglige og personlige udvikling og forberede den enkelte til videre uddannelse. 
Skolen søger i sin virksomhed og daglige arbejde at udvikle elevernes demokratiske forståelse og evne til at deltage i demokratiske beslutningsprocesser. Skolen skal i hele sit virke forberede eleverne til at leve i et samfund, som det danske, med frihed og folkestyre samt udvikle og styrke elevernes demokratiske dannelse og deres kendskab til og respekt for grundlæggende friheds- og menneskerettigheder, herunder ligestilling mellem kønnene. Skolen ønsker at udvikle elevernes internationale forståelse og skærpe deres sans for egne og andre kulturers værdier. 
Skolens mål er at skabe de bedste rammer for uddannelse og dannelse gennem et forpligtende og ansvarsbevidst samarbejde mellem lærere, elever og forældre. Johannesskolen ønsker i videst muligt omfang at udnytte den frie skoles muligheder.
 
Dette er en sammenskrivning af paragraf 2 i Johannesskolens gældende vedtægter, og jeg har valgt denne indledning, fordi den ligger godt i tråd med mine oplevelser på skolen. Johannesskolen har et væld af stolte traditioner, nogle med rødder langt tilbage i tiden og andre af forholdsvis nyere dato. Dertil kommer diverse klassearrangementer for elever og/eller forældre. 
Alle disse traditioner og begivenheder er sammen med den daglige undervisning med til at styrke og understøtte elevernes alsidige udvikling; det vil sige deres generelle trivsel samt faglige og sociale progression. Det gør Johannesskolen unik, og det viser den store søgning til skolen – både af elever og personale – også.
Det, jeg i udpræget grad oplever, når jeg er rundt på skolen, er, at de ansatte møder eleverne i øjenhøjde. Alle ansatte tilstræber, at alle eleverne i kasserne er med, selvom eleverne lærer og tilegner sig nyt fagligt stof i forskellige hastigheder. Den indsats, som lærere og pædagoger står for, kræver et godt overblik over en given klasse, evnen til at se den enkelte elev og dennes styrker og udfordringer, samtidigt med at de ansatte skal være i stand til at favne, rumme og motivere alle elever – og det oplever jeg, vi lykkes med – hver dag.
Gang på gang bliver det understreget, at det, vi foretager os sammen, er vigtigt. På ét af mine første besøg i en klasse, kommer en elev for sent til timen. Læreren vender sig om og siger: ”Godt du kom. Sæt dig ned. Vi er i gang på side det og det.” Med udsagnet ’Godt du kom’ understregede læreren, at det er vigtigt, at den enkelte er med og er en del af fællesskabet, og at det, vi foretager os sammen, er vigtigt.
Skolegangen på Johannesskolen byder på faglige og sociale kompetencer samt en vis andel ”gammeldags” dannelse. Dannelsesaspektet ligger implicit i, og kommer til udtryk gennem, nogle af de gamle, stolte traditioner.
Det, eleverne erfarer foruden mange gode oplevelser og spændende aktiviteter, er, at det kræver hårdt arbejde, en vedholdende indsats og en stor grad af koordinering og samarbejde at få det til at lykkes. Og eleverne oplever, at deres indsats og vedholdenhed belønnes med succes. De oplever også, at det er storslået at være en del af noget større. 
 
Skole er andet og mere end ord og bøger. Det handler helt grundlæggende om mennesker. Mennesker, der kan og vil kere sig om hinanden.
Til en af de første medarbejderudviklingssamtaler, som jeg holdt på skolen, sagde en af de ansatte til mig, at ”vi er her for eleverne og hinanden. Vi vil skolen, eleverne og hinanden”. 
Det at ville skolen, eleverne og hinanden er at være der for eleverne og hinanden, at evne at opmuntre og motivere, så vi alle lykkes med vores forehavende. Citatet ”vi er her for eleverne og hinanden. Vi vil skolen, eleverne og hinanden” indrammer det allervigtigste for de ansatte på Johannesskolen; at tilstræbe, at alle lykkes i videst mulige omfang. Og alle ansatte kerer sig virkeligt om eleverne og hinanden, og det er grundlaget for den ånd og den atmosfære, som er fremherskende på Johannesskolen.
 
På nogle af mine slides står Johannesskolens kerneværdier i bunden – faglighed, fællesskab og medborgerskab. Det er ikke tomme ord, men de værdier vi alle omsætter til virkelighed gennem alle de ting, vi foretager os sammen – undervisningen, det pædagogiske arbejde og alle de andre aktiviteter, der er omdrejningspunkter for elevernes hverdag.
Den høje faglighed, som skal sikre, at hver eneste elev kommer så langt som evner, vilje og interesser rækker, kombineret med respekt for den enkelte og det gode fællesskab, giver det bedste læringsmiljø – det være sig fagfaglig og social læring samt udvikling. Og den fælles ramme, som indrammer og rummer de tre værdier, er det brede og forpligtende samarbejde mellem skolen og hjemmene. Dette samarbejde er forudsætningen for, at vi når vores fælles mål. 
Vi vil det samme, ansatte og forældre, nemlig sikre at hver og en af vores elever, og hvert og et af jeres børn, lykkes med deres projekt; de skal klædes på til at blive livsduelige mennesker, der kan indgå i og finde netop deres plads i det demokratiske samfund, vi alle er en del af.
 
De sidste par år har været begivenhedsrige på Johannesskolen. Lukningen af gymnasiet i 2020, opsigelsen af gymnasielærerne og tabet af alle gymnasieeleverne, udvidelsen af grundskolen fra 600 elever til over 800 og endeligt gik Johannesskolens sidste rektor, Bente Aaby Christensen, på velfortjent pension efter 21 år på posten.
Det, som Bente og mine andre forgængere har været ualmindeligt gode til, var at omgive sig med og ansætte de rigtige mennesker. Det handler ikke kun om lærerne og det pædagogisk personale men også alle TAP’erne. De rigtige mennesker, som har de rigtige kompetencer, stor samarbejdsvilje og -lyst samt hjertet på rette sted, det er det, der gør hele forskellen. Og det er det, der skaber Johannesskolen. 
 
Alle ansatte uanset deres virke på skolen fortjener en kæmpe tak for indsatsen i det daglige og for den varme velkomst, der er blevet givet mig til dels. Jeg er superglad for at være startet på skolen, og jeg er blevet taget vel imod af både elever og ansatte. Jeg ser frem til et godt og givtigt samarbejde i årene fremover. 
Mine ledelseskollegaer og det administrative personale fortjener en særlig tak for deres tjenestevillighed og hjælpsomhed i forbindelse med min opstart.
Jeg har været ansat i knapt et år, og der er dage, hvor jeg synes, at jeg kender det hele og er godt i vej, men der er også dage, især når jeg står over for udfordringer eller opgaver, som kræver lidt eller en del historik og anden baggrundsviden, hvor jeg oplever, at jeg fortsat er ny.
 
Som allerede omtalt på forældrerepræsentantskabsmødet i efteråret arbejder vi med at udarbejde og implementere en ny strategi for Johannesskolen. Det handler blandt andet om skolens rammer – både inde og ude, branding af Johannesskolen via den nye hjemmeside og de sociale medier – Facebook og Instagram. Det omhandler også rekruttering og fastholdelse af dygtige ansatte, foruden arbejdsmiljø, pædagogisk udvikling både i skolen og i SFO’en, samt hvordan vi sammen kan styrke fællesskabet for eleverne på årgangene og på tværs af årgangene – det vil sige, at vi søger at dyrke de små fællesskaber i det store fællesskab for at skabe nærhed og tilhørsforhold. 
Det er vigtigt, at vi viser vores omverdenen ’hvem vi er’ – er godt eksempel er vores deltagelse i skolefodboldturneringen, som naturligvis handler om vores fællesskab – og jeg er stolt over, at drengene er kommet så langt som de er, og at vi skal med i slutspillet på torsdag i Randers. Det har krævet en ekstra indsats af alle, men samtidigt bliver vi eksponeret i såvel Ekstra Bladet – og måske mere interessant – på flere af Danmarks Radios platforme. At Johannesskolen er i front, når medierne fortæller positive historier om uddannelsesområdet, gør det vigtigt, at vi er med.
Dertil kommer de syv samfundsløfter, som vi som medlemsskole af Danmarks Private Skoler har forpligtet os på at arbejde på at implementere.
I forhold til skolens rammer arbejder vi lige nu med at indhente de sidste tilbud på de tiltag, som vi gerne vil iværksætte i sommerferien – det drejer sig om nye bade- og omklædningsfaciliteter, renovering af flere elevtoiletter, udskiftning af alle lyskilder, således at vi fremadrettet kun anvender LED, udskiftning af gamle vandrør og slidte el-tavler. Dertil kommer et oplæg om nyindretning og opdateringen af skolegården. Det handler om vedligehold og opdatering af bygningerne, men også om at spare på energiforbruget, så vi på sigt kan kanalisere flere ressourcer over i læringsdelen fremfor eksempelvis bygningsdrift. Med vores investeringer har vi også øje for at være en del af Danmarks grønne omstilling og dermed bidrage til vel nok et af de vigtigste indsatsområder i det danske samfund i disse år – at få nedbragt CO2-udledningen til glæde for klimaet og miljøet, og dermed klæde vores elever på til også at tænke grønt og bæredygtigt.
Branding af Johannesskolen blev skudt i gang med den nye hjemmeside, som er blevet super flot. Det var en lidt tung proces, men resultatet var værd at vente på. Det samme kan siges om skolens profiler på de sociale medier, Instagram og Facebook, hvor alle ansatte slår billeder og lidt tekst op fra diverse begivenheder, store som små, for at berette om skolens liv og hverdagene. Begge profiler er meget besøgte. 
De øvrige tiltag, som er beskrevet i strategien, bliver løbende iværksat, når det passer ind i skolens årshjul. 
Jeg omtalte tidligere de syv samfundsløfter, som vi har forpligtet os på at arbejde med at implementere. De syv samfundsløfter indbefatter 
 
1. skolen og omverdenen, 
2. skolens rummelighed og resultater, 
3. skolen til fremtiden, 
4. skolens mangfoldighed, 
5. skolen som forebyggende instans, 
6. fokus på rettigheder og konventioner og endeligt 
7. elevens videre vej i uddannelsessystemet. 
Vi har allerede mange aktiviteter, som understøtter forskellige aspekter af de syv samfundsløfter, og vi undersøger pt., hvordan vi kan arbejde videre med disse områder.
Undervisning og løfteevne
Skolens tilsynsførende Roar Bruun aflægger hvert skoleår to eller flere besøg på skolen for at overvære undervisningen i forskellige fag på forskellige klassetrin samt samtale med elever og ansatte. Som tilsynsførende skal han vurdere elevernes standpunkt i fagene dansk, matematik, engelsk og historie samt vurderer, om skolens samlede undervisningen står mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen samt om skolen lever om til kravet om frihed og folkestyre og ligestilling mellem kønnene. 
Konklusionen på tilsynserklæringen er, at ”den daglige undervisning bærer præg af gensidig respekt for det enkelte individ, som har medbestemmelse og medindflydelse på undervisningens form på et relevant niveau i forhold til elevernes forudsætninger, behov, modenhed og potentialer. Skolen arbejder løbende med demokratisk dannelse bl.a. i forbindelse med elevrådsarbejdet, gensidig ansvarlighed og demokratisk læring gennem dialog og deltagelse”. 
Roar beskriver en god, varieret og struktureret undervisning. Dygtige og engagerede undervisere og motiverede elever, hvis faglige ”standpunkt vurderes absolut tilfredsstillende og honorerer almindeligvis de krav, der kræves i Folkeskolen.”  
Bestyrelsen er blevet forelagt på 9. klassernes afgangskarakterer fra sommeren 2022 for at kunne danne sig et overblik over skolens undervisningseffekt – det vil sige, hvor gode vi er til at løfte eleverne rent fagligt i forhold til det forventede resultat. 9. klasserne havde et karaktergennemsnit af de bundne prøver (det vil sige dansk, matematik, engelsk og naturfag) på 9,6. Gennemsnittet på de andre skoler på Frederiksberg var 8,4, og landsgennemsnittet var 7,7. Eleverne fra Johannesskolen lå altså 1,2 over Frederiksbergskolerne og 1,9 over landsgennemsnittet. 
For udtræksfagene, herunder andet fremmedsprog, tysk og fransk, kulturfagene (historie, kristendomskundskab og samfundsfag) og naturfagene (biologi, geografi, fysik-kemi og matematik) ligger eleverne fra Johannesskolen mellem 0,7 og 1,9 karakterer højere end eleverne fra de andre skoler på Frederiksberg, og mellem 1,7 og 3,7 højere end landsgennemsnittet. Jeg er stolt over resultaterne og glæder mig over det meget flotte og tilfredsstillende resultat, som både elever, forældre og lærere godt kan være yderst tilfredse med.
Sygefravær
Vi har desværre haft et noget stort sygefravær blandt lærerne i 2022. Vi har for at følge op på sygemeldte medarbejdere afholdt omsorgssamtaler, der er lovpligtige, og som kan hjælpe os med at sikre den sygemeldte medarbejders vedvarende tilknytning til skolen under sygdomsperioden, og at den sygemeldte hurtigst muligt vender tilbage til arbejdet. 
Noget af det, medarbejderne oplever, presser dem allermest, er blandt andet forældresamarbejdet. Der bruges meget tid på forældrehenvendelser, og nogle forældrehenvendelser kræver uforholdsmæssigt meget tid og korrespondance. Der opleves fra lærerne en stigende individualisering og mange ønsker fra forældre om særaftaler for enkelt elever. Vi har på de sidste pædagogiske møder haft fokus på forældresamarbejdet, og hvordan vi kan sikre, at vi får forventningsafstemt med de forældre, der mestendels har fokus på eget barn og dets behov på bekostning af fællesskabet. Forventningskataloget, som er tilgængeligt på skolens hjemmeside, er blevet bragt i spil, og vi arbejder pt på en revision. Det er enormt vigtigt for både elever og ansatte, at vi har øje for det gode undervisnings- og arbejdsmiljø, og at vi alle, elever, forældre og ansatte, har fokus på fællesskabet som det bærende element for det gode og konstruktive samarbejde. Fællesskabet er og bliver det, der skaber Johannesskolen som et godt sted at være og et godt sted at lære, og det er det, der gør skolen til noget ganske særligt. Og det skal vi værne om.
 
Som afslutning vil jeg gerne benytte lejligheden til at sige mange tak til alle forældre for samarbejdet i året, der er gået, og tak for opbakningen til lærerne, SFO-personalet og øvrige ansatte, i det daglige. Og ikke mindst tak for, at I overlader jeres kæreste eje i vores varetægt på daglig basis. 
[bookmark: _GoBack]Sidst, men bestemt ikke mindst, ønsker jeg også at takke bestyrelsen for deres indsats, det gode samarbejde og det store frivillige arbejde, som alle bestyrelsesmedlemmer ligger i løbet af et skoleår.
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