Referat Forældrerepræsentantskabsmøde for 0. -6.
v. Stig, Mette, Grethe og Jakob
Toiletkultur – spg. Fra 1.b.
Grethe redegjorde for problemer med toiletkulturer, herunder problemer med, at børn kravlede under eller over toiletdørene, eller at børnene låser dørene op ude fra.
Dørene skal af sikkerhedsmæssige årsager kunne låses op ude fra. Det er dog hertil en fællesopgave at sikre, at der tales med børnene, hvordan man agerer på et toilet.
Der er indtil videre lavet dramaspil, sat billeder op, og i øvrigt talt med børnene om, hvordan man agerer på et toilet.
Det blev i øvrigt italesat, at hvis man har et barn, der er særlig udfordret med kulturen, skal man sørge for, at dette italesættes
SFO – spg. Fra 1.c. om bemanding, overgang til SFO 2 og materiale
Jakob startede med at takke for al den feedback SFO’en har fået elektronisk.
Jakob redegjorde yderligere for, at der pt er fuld bemanding i SFO 1, så midlertidige ressourcer er frigivet.
SFO 2 mangler der pt 1 bemandet, det er en udfordring at rekruttere, seneste ansøgningsrunde, blev ingen indkaldt, da profilerne ikke var tilstrækkeligt kvalificeret.
Der er stillet spg. omkring, at der er børn, der fravælger Johannesskolens SFO, til fordel for andre SFO’er i området. Jakob redegjorde for, at SFO’en gerne vil rumme så mange behov og interesser som muligt, men det er svært at rumme alt, og derfor er det også godt, at der foreligger andre muligheder.
1.c stillede opfølgende spg omkring, at der er en generel hype om, at opskrive børnene andre steder. Grethe redegjorde for, at sådan har det altid været, blandt andet kan Multi noget andet, og det er i sig selv ikke noget problem, så længe der ikke går hul i en hel klasse. Nogle gange løser det sig selv, da øvrige tilbud måske alligevel ikke levede op til forventningerne, herunder savner de flyttede elever relationerne. Johannesskolen kan ikke konkurrere på alle faciliteter, men kan gøre alt for at udnytte faciliteterne bedst muligt.
Jakob redegjorde for, at der også er lavet tiltag:
- E-sport/computerrum
- Ansat Hans, der skal forestå forskellige aktiviteter.
- Faglige fredage arbejder vi med at gøre børnene mere selvstændige.
3.a. redegjorde for, at det et kæmpe problem, at på nuværende tidspunkt er en 3.del væk, og hvordan holder vi så på resten, men at der nu ser en lysning i form af flere tilbud og aktiviteter end der tidligere har været.
4.b støttede op om oplevelsen af flere aktiviteter.
Jakob redegjorde for, at han arbejder ud fra et princip om ledelse nede fra og op, hvor de enkelte ansatte, børn og forældres ideer inddrages.
Materiale – der arbejdes meget med genbrug og bæredygtighed og arbejdes med at bruge dette.
Lektier – spg. Fra 2. b – at det kommer sådan lidt drypvis, hvor man kommunikerer om lektier.
Det har været problematiseret, at det virker, som om hver lærer har deres eget system for at informere om lektier.
Stig redegjorde for, at der er et sted lektier skal stå og det er lektiebogen, bortset fra 0. og 1. klasserne, hvor det kører i ugeplanen som et forsøg.
Det blev præciseret, at det er disse to steder, der fremgår lektier, og opleves noget andet anbefales det, at gå i dialog med læreren om dette, fx på næste forældremøde.
1.c. supplerede med, at det ikke var klart, hvor meget lektier skal fylde, og om der er generelle principper for lektier.
Grethe oplyste, at der ikke er generelle principper for lektier. Formålet med lektier er, at man ikke skal lære nyt i lektier, men derimod træne noget. Derudover er der også individuelle forhold for den enkelte elev, der spiller ind. Herunder er formålet for de små elever, at det er en mulighed for forældre for at tale med deres børn om, hvad de har lavet i skolen.
Stig supplerede med, at lektier ikke er et mål i sig selv og må aldrig blive en sur pligt. Det skal forstås som et supplement til undervisningen.
1.c. supplerede med at dette vil være godt at videreformidle til forældrene.


Referat Forældrerepræsentantskabsmøde for udskoling (7.-9. kl.)

v. Thomas og Simon

To emner blev diskuteret ved formødet:
1. Forældrehenvendelser til skoleledelsen
1. Udgangstilladelse i frikvarteret for 8.+9. kl.

Forældrehenvendelser til skoleledelsen
Simon (skoleleder) redegjorde for, at skoleledelsen oplever et stigende antal henvendelser fra forældre – herunder henvendelser direkte til Simon. Generelle henvendelser om skolen er naturligvis velkomne, men det er som udgangspunkt ikke meningen, at skolelederen skal håndtere sager om forældres særlige ønsker til deres børns skolegang. Brug i stedet klasselæreren, og herefter eventuelt nærmeste leder (indskoling, mellemtrin, udskoling). 
Skoleledelsen kan ikke svare på henvendelser, der handler om andre børn på skolen. I stedet opfordres forældrene til at henvende sig direkte til de andre forældre i klassen. Dette emne gav ikke anledning til spørgsmål eller kommentarer fra forældrene.

Udgangstilladelse for 8.+9. kl.
Der har tidligere været fremsat et ønske om, at udgangstilladelsen i frikvarteret bliver udvidet til også at omfatte 7. klasserne. Dette ønske vil Simon dog ikke efterkomme, blandt andet fordi der har været kedelige episoder, hvor nogle elever fra Johannesskolen er blevet pågrebet i butikstyveri hos den lokale Menu, samt episoder hvor der er blevet kørt to på en cykel… Elever i 7. klasse har i stedet mulighed for at gå på boldbanerne i frikvarteret superviseret af en lærer fra skolen.
Dette emne gav anledning til en del debat ved mødet. Nogle forældre gav udtryk for, at det var ærgerligt, at få elevers unoder skulle ødelægge det for de andre. Andre forældre kunne godt forstå Simons bekymring i forhold til at ”slippe” 7. klasserne løs i frikvarteret. 
På mødet blev der stillet forslag om, at skolen skulle udarbejde et forslag til en kort beskrivelse af god opførsel, når de store børn forlader skolen i pauserne – en slags ”manifest” for god adfærd i frikvarteret. Simon takkede for det gode forslag, og han mente tilmed, at det ville være oplagt inddrage elevrådet i denne proces.
Forældrerepræsentanterne opfordres til at viderebringe emnerne til klasserne.


Referat forældrerepræsentantskabsmøde den 25. oktober 2023
	Dagsorden
	Referat

	1. Opsamling fra formøderne

	Forældrerepræsentant tager referat.
0-6: 1a Whitney
7-9:  9.d Ulrik

	2. Rammerne for forældrerepræsentantskabsmøderne

	Velkomst ved Claus (næstformand)
Introduktion af ledelsen og bestyrelsen
Simon: Der er helt klare rammer for, hvad vi kan tale om, og hvad vi ikke kan tale om. 

Vi kan ikke tale om enkelte elever, enkelte ansatte eller specifikke situationer. Det, vi kan tale om, er rammerne for skolens drift i overordnede termer. Der er en klar rollefordeling.

Bestyrelsens ansvar og opgave er overordnet og vedrører hovedsageligt skolens økonomi, strategi for videreudvikling af JS og værdigrundlaget samt at føre tilsyn med ledelsen.

Ledelsens ansvar og opgave er den daglige drift, sikring af overholdelse af gældende regler og love samt sikre, at vi kontinuerligt lever op til værdigrundlaget om høj faglighed, fællesskab og medborgerskab. Vi arbejder med andre ord for at sikre, at vi har den bedst udgave af JS som overhovedet muligt til glæde for elever og ansatte.

Lærernes og pædagogernes ansvar og kerneopgaver er elevernes læring, trivsel og alsidige udvikling.

TAP’ernes ansvar og kerneopgave er den daglige drift af bygninger, it, kantine og administration.

Rammer og retningslinjer for forældrerepræsentanter ligger på hjemmesiden: Rammer og retningslinjer. Som repræsentant repræsenterer man hele klassen, og ikke et enkelt barn, og enkeltsager kan ikke tages op i dette forum.


	3. Trafik: Parkering, cykelsti, skolepatrulje
	Simon: Generelt om trafiksituationen så er det et område, der vækker stærke følelser og en del kontroverser, især i morgentrafikken. Vi beder løbende færdselspolitiet kigge forbi skolen om morgen, da deres tilstedeværelse ofte lægger en dæmper på det trafikale kaos og forhindre faresituationer.

Vi har løbende kontakt med Frederiksberg kommune, men det er svært at komme igennem med vores ønsker, både til parkering og cykelsti. 

Vi ønsker et større fokus fra forældrenes side på at skabe en sikker skolevej for alle børn og ikke kun deres egne. Det er ofte vores egne forældre, der er med til at skabe faresituationer. Vi har ønsket et indkørselsforbud på Troels-Lunds Vej mellem 7.45 og 8.15 i stil med det, der gælder på Hoffmeyers Vej, men dette er ikke blevet imødekommet.

Det, vi kunne ønske os, var, at eleverne ligesom under Corona-pandemien blev sat af på en af tværvejene og selv gik ind på skolen. Det gav mere selvstændige børn og gladere forældre. Og vigtigst i denne forbindelse nærmest ingen trafikale faresituationer 

Vi har et ønske om et større fokus fra forældre om at skabe en mere sikker skolevej, hvad kan man som forældre selv gøre. 
Parkering: Vi har fået flere henvendelser om trafik, både til forældrerepræsentantsskabsmødet og tidligere, og vi kan ikke være jer behjælpelig. Parkeringsreglerne på Frederiksberg aftales på rådhuset, og jeg vil opfordre til, at I slår jer sammen og retter henvendelse til byrådet eller borgmesteren.
Skolen har ingen indflydelse på parkeringsregulering, al henvendelse herom skal gå til Rådhuset, vi opfordrer til at forældre står sammen og tager fælles kontakt til Rådhuset.
Cykelsti: Der er ikke planlagt cykelsti på Jens Jessens Vej – Vi har ønsket, men det er ikke en mulighed pt.
Skolepatruljen er ude hver dag, det samme er Søndermarksskolen. Vis respekt for skolepatruljen som forældre. Vores skolepatrulje er frivillige elever fra 6. klasse og en vigtig del af morgentrafikken. Vi har desuden 2 lærere på trafikvagt om morgenen for at sikre skolevejen bedst muligt. Det er vigtigt, at børnene lærer at færdes i trafikken.
Claus: Bestyrelsen gør, hvad de kan for at tage kontakt til kommunen på både teknisk og politisk niveau, det er svært. Vi opfordrer forældrene til at arbejde med. Vi opfordrer til at tale med de øvrige forældre om f.eks. at sætte børnene af lidt længere væk. 
Line 1.C: Det er godt når Stig kommunikerer ud. Overvej en kommunikationskampagne. Det er usikkert at lade sit lille barn cykle. Opfordring til at parkere lidt længere væk. 
Grethe: forældre kan opføre sig lidt rystende om morgenen i deres adfærd. Det er en hade opgave for morgenvagterne, da der ofte er en hektisk stemning.
0.A Rikke: Hvad med at opfordre til at børnene går i skolen. Det gør mit barn sammen med en ven. Så nogle frø hos forældrene. Hjælp børnene til at spørge en voksen om hjælp ude i trafikken, det hjælper.
0.B Kamilla: Skal forældrene have tjansen som morgenvagt, som en turnusordning? 
Ledelsen synes, at det lyder som en god ide.
9.C Kenneth: Kan politiet ikke udskrive bøder, så det ændrer adfærden?
Det gør de allerede.
3.B Katharina: Kan man åbne bag skolen?
Det er privatområde.


	4. Billeder/film
	GDPR: Vi informerede via intranettet den 6. oktober 22, at vi på baggrund af udmeldingen fra datatilsynet ændrede retningslinjer. Tidligere har forældrene givet samtykke via indmeldelsesblanketten. Nu informerer vi på indmeldelsesblanketten.

Vi henholder os til Datatilsynets tjekliste ved skolers brug af billeder og video, side 7.

Vi har bedt om, at I henvender jer til kontoret, ifald jeres barn ikke må optræde på foto eller video, og indtil videre har vi en liste på 11 børn ud af 843
7.C Claus: Hvornår er blanketten ændret? Bliver krydser fra gamle blanketter respekteret. (Det gør de: Simon).
3.A Mai: Er uenig i den måde Skolen tolker reglerne på. Skolens nuværende privatpolitik er ikke i overensstemmelse med den nuværende procedure.
Interesserafvejningseglen kan ikke bruges på Instagram, Facebook eller lign. Hvis det skal gælde, så skal formuleringen vendes om, så man melder positivt til, at man gerne vil deltage. 
Interesseafvejningsreglen: Skolens behov for at give information kontra børnenes interesse i, at informationen ikke kommer ud (det er børnenes interesse og ikke skolens interesse der skal afvejes). Der opfordres til at skolen afsøger dette punkt.
Kristian: Er det børnene, personalet, bestyrelsen… Det hele er en stor blanding og det hele er JS. Men, der skal selvfølgelig være styr på GDPR.
Simon: Instagramprofilen er skabt for at vise, hvad vi kan som skole. Vi skal hele tiden sørge for at vi er det fortrukne valg. 
3.A Mai: Vigtigt at forholde sig til GDPR.
7E. Troels, Er der andre SOME der bruges?
Vi bruger Insta og FB.
Simon: Vi genbesøger vores formuleringer i forhold til ovenstående.

	5.  Sygefravær (generelt/langtidssygemeldinger)
	Sygefravær: Efter Corona-perioden er der et højere sygefravær blandt både elever og de ansatte end tidligere. Det virker, som om folk bliver mere syge og er hurtigere til at blive hjemme, hvis de er utilpasse, end det tidligere var tilfældet. 

Langtidssygemeldinger
Med hensyn til langtidssygemeldingerne så er der ikke to sygeforløb, som er identiske, men der er fælles karakteristika for de fleste af dem. 

Vi har desværre haft et noget stort sygefravær blandt lærerne henover de seneste år. Vi har for at følge op på sygemeldte medarbejdere afholdt omsorgssamtaler, der er lovpligtige, og som kan hjælpe os med at sikre den sygemeldte medarbejders vedvarende tilknytning til skolen under sygdomsperioden, og at den sygemeldte hurtigst muligt vender tilbage til arbejdet. 

Noget af det, medarbejderne oplever, presser dem allermest, er blandt andet forældresamarbejdet. Der bruges meget tid på forældrehenvendelser, og nogle forældrehenvendelser kræver uforholdsmæssigt meget tid og korrespondance. Der opleves fra lærerne en stigende individualisering og mange ønsker fra forældre om særaftaler for enkelt elever. Vi har på de sidste pædagogiske møder i sidste skoleår haft fokus på forældresamarbejdet, og hvordan vi kan sikre, at vi får forventningsafstemt med de forældre, der mestendels har fokus på eget barn og dets behov på bekostning af fællesskabet. 

Forventningskataloget, som er tilgængeligt på skolens hjemmeside, er blevet bragt i spil, og vi arbejder pt på en revision. Det er enormt vigtigt for både elever og ansatte, at vi har øje for det gode undervisnings- og arbejdsmiljø, og at vi alle, elever, forældre og ansatte, har fokus på fællesskabet som det bærende element for det gode og konstruktive samarbejde. Fællesskabet er og bliver det, der skaber Johannesskolen som et godt sted at være og et godt sted at lære, og det er det, der gør skolen til noget ganske særligt. Og det skal vi værne om Vi oplever et højere sygefravær end før Corona. Det er en tendens, vi ser hos vores netværksskoler og ude i samfundet.
Claus: Det er en tendens, vi ser i branchen generelt. Der er også flere, der forlader undervisningsverdenen.
9.D Ulrik: Hvad kan vi gøre i forhold til forældrenes massive kommunikation på Intra. Hvad er det, der er kilden til al denne kommunikation.
Simon: Forældre skriver meget hurtigt og ofte brutalt. Vi forstår forældrenes behov for at blive hørt, og for at løse deres barns udfordringer.
Grethe: Forældrene dyrker individualiseringen. Skolen generelt bliver udfordret, som koncept. Det udfordrer, at der skal svares på beskeder i 2-3 timer. Hvis vi skal imødekomme dette individualiserede ønske, så skal vi ændre hele konceptet skole. Det er misforhold, som vi skal prøve at agere i – men vi skal rundt omkring den sunde fornuft.
5.B Mette: Hvordan kan vi som forældre vide, hvor gode vi er. Vi ved ikke grunden til en langtidssygdom. Kan vi på en eller anden måde få en melding på, hvor gode vi er til at være forældre.
Simon. Hvis det er for meget, så vil i blive indkaldt til et møde. Det er ikke umiddelbart vejen frem at tage det op på et forældremøde. Lærerne er blevet gode til at række ud til ledelsen.
4.B Julie: Sygefravær fra lærerne har bund i mange forskellige ting både forældrekommunikation, arbejdspres, krav fra alt muligt. Passer ledelsen på medarbejderne?
Simon: Hvis en medarbejder er på vej mod en sygemelding, så tager vi en drøftelse med medarbejderen omkring opgaver med mere. Det er det forbyggende arbejde, som vi kan lave. Vi har øje på det – om vi er gode nok, det ved vi ikke, men vi kan da blive bedre, men der er en god kommunikation til medarbejderne.
På vores Pædagogisk Debatmøder har vi stillet spørgsmålet, hvad er det, der presser. Og det gennemgående svar var, at det er samarbejdet med forældrene, som presser mest, men der er ikke 2 sygdomsforløb der er ens
2.B Camilla: Har erfaring fra en anden skole med et ventileringssted, hvor forældrene har direkte ”adgang” til skolens ledelse eventuelt ved afleveringssituationen. Så kan forældre mærke ledelsen, og det kan tage noget af presset fra lærerne. 
1.A Whitney: Hvor højt er sygefraværet – Hvor høj er procenten.
Simon: Jeg kender ikke procenten pt – gætter på, at den er på ca. 5-6%, og så har vi en langtidssyg.
1.B Christia: Det er svært at ændre en samfundskultur, men kan I ikke klæde lærerne bedre på i forhold til at kommunikere med forældre, så de får værktøjer til at møde forældrene i kommunikationen.
Simon: Vi arbejder på at klæde lærerne på. Vi har inviteret Rikke Tordrup ”Markante forældre” til at holde foredrag for lærerne.
5.C Torben: Fortæl gerne, hvilke tiltag I tager i forhold til at klæde lærerne på. 
Simon: Oplever at vi er ved at opbygge en kultur, hvor vi sparre med hinanden, og det er også en del af strategien. 
Vi er ved at finpudse Forventningskataloget.
Grethe: Der er altid 2 klasselærere i en klasse.  Det har været lærernes ønske, da det er lettere at stå to sammen, så de altid kan hjælpe hinanden.
5.C Torben: Er det over hele skolen?
Simon: Det er bredt over hele skolen.
5.C Torben: Kan vi gå tilbage til forældrene med noget?
Simon: Nej egentlig ikke.
7.C Claus: Nu bliver jeg i tvivl. Hvad skal vi gøre. Hvad er det, vi skal sige til vores forældrekolleger.
Claus bestyrelse: Nu taler jeg for bestyrelsen side. Vi vil rigtig gerne høre fra jer i fællesskabet og holde lidt igen med det, der drejer sig om den enkelte.
Stig: Vi skal snakke sammen, hvis der er noget, som er svært. Når der er noget, man undrer sig over, så bed om at blive ringet op, så vi kan tage det vanskelige i det små. Vi får så svært ved at arbejde med de lange opremsninger, der kan komme i en besked.
Grethe: Det er også det vi siger til Skoletyvstart og opstart i 1. klasse. Fællesskabet er det vi insisterer på, det er så vigtigt for at vi kan undervise.
8.A Tine: Er der noget I kan foreslå, at vi forældre godt kan gå tilbage til vores andre forældre med, så alle måske tænker sig lidt mere om.
Simon: Tænk, tast, tal



	6. Cykelkælderen
	Simon: En henvendelse om hærværk på en cykel i cykelkælderen. 

Der er opholdsforbud i cykelkælderen, og både gårdvagter, pædagoger og pedeller holder et vågent øje på cykelkælderen, men der er ikke konstant overvågning. 

Vi er ikke en skole med tradition for videoovervågning, eftersom det medfører en del komplikationer, såsom hvem skal have adgang til overvågningen og den ekstra omkostning installationen og driften af et sådant anlæg vil medføre.
Når der sker sådanne uheldige hændelser, så er det en forsikringssag for den enkelte.

	7. Bæredygtighed
	Simon: Vi har allerede igangsat et arbejde med skolens klimaaftryk og bæredygtighed. 
Først og fremmest er vi begyndt at affaldssortere. Det har taget tid at løbe denne ordning i gang, men det er lykkes, og nu glæder det om at gøre det til en naturlig del af hverdagen.
Med hensyn til skolens energiforbrug så er det noget vi løbende har for øje, men vores bygninger fra henholdsvis 1981 og 2001, og de kræver løbende vedligehold. Og i forbindelse med større vedligeholdelsesprojekter indtænkes fremtidig reduktion af energiforbrug – men det er ikke noget, vi har råd til at gøre fra den ene dag til den anden.
I sommerferien udskiftede vi alle lamperne, så vi fremover kun anvender LED-pærer. Det var en investering på knapt 1 mio., som er tjent hjem igen over en treårig periode, og samtidigt er det godt for miljøet.
Ydermere har vi ændret på udvalget i kantinen for at skære ned på kødforbruget og erstatte det med sunde alternativer.
Vi er allerede godt i gang. Vi er i gang med at affaldssortere. Vi får besøg af Genbrugs guiderne fra Frb. Kommune den 6/11. Vi indtænker energiforbruget i vores nye investeringer. Vores lamper har indtjent sig selv ind på 3 år.
Grethe: Målet er, at skolen får det grønne flag. Fokus er affalds sortering Der hentes affald i en særlig bil. Der er affaldsspande i klasserne, hvor der kan sorteres.
Claus: Bestyrelsen har en meget vigtig rolle heri. Der bliver tænkt bæredygtighed ind i udviklingen

	8. Kantinen (sygefravær, menu)
	Simon: Det er beklageligt, at kantinemedarbejderne bliver syge, men sygdom er hver mands eje, og det bedste, jeg kan gøre, er at melde det, så snart jeg modtager sygemeldingerne.

Kantinen er et indsatsområde, og vi arbejder på sagen.

Menu og mængde
Det er meget svært at beregne mængden af mad, der skal produceret. Nogle dagene bliver der nærmest løbet stormløb på kantinen og andre dage er der mad tilovers. Der er dog altid sandwich og salater, hvis den varme ret er blevet udsolgt.

Om menuen er blevet bedre eller dårligere er svært at diskutere, og om retterne smager godt eller ej, er et individuelt skøn. Men det er vanskeligt hvis ikke umuligt at ramme alles smag. 

Vi har fokus på sund og varieret mad, og vi har indført to vegetardage for at sikre, at kantinen også bliver mere bæredygtig end hidtil.
6. klasserne kan købe madbilletter i 10-pausen, så vi sikrer, at der også er mad til dem.
9.D Ulrik: Hvorfor bringes emnet op?
Simon: Der har været en henvendelse – så det er den vi følger op på.
Claus: Bestyrelsen kigger også på kantinen. Alle gør, hvad de kan for at få det hele til at køre.

	9. Evt.
	9.B Charlotte: Kan det passe, at lærerne har sagt, at der ikke er råd til bøger.
Simon: Vi har netop haft budgetudvalgsmøde, og alle har fået deres ønsker. Fagudvalgene har slev valgt enten at have bøger eller at have portaler – man kan ikke begge dele.
8.A Tine: Plads på skolen i frikvarterne. Kommer der flere klasser på skolen.
Simon: Man har valgt ikke at optage en ny 4 klasse til næste skoleår.
Tine: De store synes ikke rigtigt, at der er nogen steder de kan gå hen i frikvarterne.
Stig: Der er faktisk en del muligheder for de ældste elever. Både Banerne, idrætssalen og bag idrætssalen. Vi må blive bedre til at kommunikere og til at udnytte den plads vi faktisk har.
Christian bestyrelse: Vi har stort fokus på en harmonisk skole, så det er rart for både de store og de små. De små elever fylder lidt mere end gymnasieeleverne.
4.B Julie: Er der planer om at genoptage forhandlingerne med Søndermarksskolen om en fællesskolegård ud mod Troels-Lunds Vej. 
Stig: Der har været forhandlinger med kommunen omkring den midlertidige skolegård. Vores fokus har været, at skabe lommer rundtomkring på skolen. Desuden har vi lavet forskudte pauser for at optimere pladsen. Vi har fokus på at udnytte vores m2 bedst muligt. 
Simon. Stig har haft møde med trafikplanlæggerne fra kommunen, og de fortæller, at der er enighed om, at området ikke afspejler, at der ligger 2 store skoler lige her. Men, hvad skal fokus være trafik eller legeplads og umiddelbart er der ikke økonomi til det.
Simon: Jeg kommer fra en lille skole – der er noget med, at eleverne skal bruge arealet bedre. Fortællingen skal ændres. Underkender ikke, at der er mange klasser.
0.C: Er der fokus på brug af skærm – er det op til lærerne, eller er der nogle regler?
Grethe: Der er ikke nogen faste regler. Vi har tiltro til, at lærerne administrer dette. Vi er en skole med rigtig mange bøger.
1.B Christian: Undersøgelser peger på at der er stor forskel på den fælles skærm og den individuelle skræm. Jo mindre skærm jo større problemer.
1.A: Ros til ledelse og bestyrelse – Man har stor tillid til det arbejde der sker på skolen. Stor taknemmelighed.

Slut kl. 19.01.
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