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Bestyrelsesberetning:
Velkommen til dette skoleårs forældrekredsmøde, det andet af slagsen her på Johannesskolen. Da forældrekredsmødet er af nyere dato, vil jeg derfor indledningsvist blot fremhæve at forældrekredsmøder har nogen ufravigelige formelle krav til blandt andet indkald til mødet, dagsorden og indholdet af mødet. Som med de fleste øvrige forhold og gode samarbejde mellem bestyrelse og ledelse, skal bestyrelsen- og ledelsens beretning ses i sammenhæng og derfor supplere hinanden. Bestyrelsen beretning vedrører de overordnede rammer som bestyrelsen operer indenfor og Simon Mose Kjær belyser og fremhæver mere detaljeret året 2023 i sin ledelsesberetning. 
I 2023 har årets fokus været at sikre at Johannesskolens fysiske rammer blev tilpasset de seneste års udvidelse af grundskolen samt sikre det løbende vedligehold af skolens bygninger. Dette har derfor præget de økonomiske investeringer i 2023 samt livet på skolen. På trods af investeringerne og tilpasningen af de fysiske rammer traf bestyrelsen den 10. oktober 2023 beslutning om ikke at åbne yderligere en 4. klasse i skoleåret 2024-2025. Beslutningen skete efter indstilling fra et samlet lærerkollegium og ledelsen, da både forældre til nuværende elever og medarbejderne oplever at kapaciteten er presset i dagligdagen. Vi har derfor set det nødvendigt, at tilpasse på flere områder, vi forventer at det negative resultat vil vende, efter de sidste investeringer i 2024 er gennemført. 
I de beslutninger som ledelsen og bestyrelsen træffer, er vores intentionen altid, at de gøres inden for et økonomiske sikkert grundlag, som skal understøtte Johannesskolens overordnede værdier og formål. På bestyrelsesmøder sikres det derfor, at både nye og tidligere beslutninger bliver fulgt op og genbesøgt, så der kan foretages eventuelle nødvendige ændringer og tilpasninger. På denne måde sikrer vi den rette interessevaretagelse for skolens samlede tilbud, de 850 elever, som dagligt benytter det, og de 135 medarbejderne, som understøtter dette. Det handler både om undervisningens kvalitet, undervisningsmiljøet, arbejdsmiljøet og den generelle trivsel for alle på Johannesskolen. 

Der er sket mange forandringer på Johannesskolen de seneste år, og vi ved at de kan have en betydning for alle som er tilknyttet skolen. Bestyrelsen værdsætter konstruktiv dialog om de overordnede rammer og opfordrer til, at denne dialog tages i skolens demokratiske processer, som foregår på nærværende forældrekredsmøde i foråret og forældrerepræsentantskabet i efteråret. 

Status på ledelsen- og bestyrelse:

I ledelsen er der igennem året sket flere ændringer, og bestyrelsen takker for den store indsats det forgange år, særligt også i lyset af de til tider udfordrede fysiske rammer grundet renoveringen af blandt andet legeplads og baderum og vejarbejdet på Troels-Lunds Vej. 
I bestyrelsens egne rækker blev der i 2023 skiftet ud på det faste undervisningsmandat, da Charlotte Tang efter flere års trofast bestyrelsesarbejde takkede af, og næstformand Claus Campeotto tiltrådte undervisningsmandatet. Claus Campeotto tiltrådte mandatet grundet kompetencer indenfor undervisning og skolevirksomhed som følge af et flerårigt virke som gymnasierektor. Kristian Hartmann tiltrådte på det frie mandat efter mange års engageret indsat på forældremandatet. Dette skabte plads til nye kræfter på de to forældrevalgte mandater og ved forældrekredsmødet den 26. april 2023, valgte forældrekredsen Henrik Esben Jensen ind på det frie forældremandat og Janne Rothmar Herrmann som suppleant. I forbindelse med rotationen på undervisningsmandatet i slutningen af året blev Janne fuldgyldigt bestyrelsesmedlem. 
På medarbejdermandatet blev der udskiftet i det ene mandat, da det medarbejdervalgt bestyrelsesmedlem Jacob Michaelsen har ansøgt om orlov. På mandatet valgte medarbejderne et genkendeligt ansigt i form af Jacob Nielsen, som også tidligere har siddet i bestyrelsen.
Bestyrelsen byder alle nye velkomne og kan ved udgangen af 2023 konkludere, at der er en god sammensætning af erfarne og nye bestyrelsesmedlemmer, som sikrer, at der er de fornødne kompetencer og kontinuitet. Jeg vil benytte anledningen til at takke den samlede bestyrelse for det engagement, der er udvist ved de seks afholdte ordinære bestyrelsesmøder i 2023 samt den løbende indsat, når der har været behov herfor.
Bestyrelsen takker herudover alle medarbejdere på Johannesskolen for endnu et år med en stærk og engageret indsats.
Afslutningsvist:
Der er nået meget i 2023, og der er mange planer for 2024. Vi har fokus på det løbende vedligehold og få implementeret og operationaliseret de strategiske målsætninger. Derudover er bæredygtig og ordentlighed et fokusområde for mange offentlige og private virksomheder. Det er det også på Johannesskolen. I bestyrelsen kommer ordentlighed blandt andet til udtryk i den dialog, vi har på møder, hvor alles holdninger og perspektiver kommer til udtryk. Fokus på drøftelsen er interessevaretagelsen for fællesskabet, og vi ser en respektfuld og anerkendende dialog som en forudsætning for de vigtige drøftelser.
Ordentlighed starter derfor med den gode dialog og den gode dialog starter hos os selv hver især med en anerkendende og respektfuld tone, som sikrer, at JS er et skoletilbud, som tilgodeser både individet, skolen og fællesskabet samt det fællesskab skolen er en del af; det omkringliggende samfund. Den samlede bestyrelse opfordrer derfor til, at vi hver især udviser modet og tilliden til at skabe den gode og ordentlige dialog os alle i mellem. 

På bestyrelsens vegne, takker jeg for tilliden, og håber I vil tage nærværende beretning og bestyrelsens samlede arbejde til efterretning. 
Tak. 

 
