Ledelsesberetning 2023


Ledelsesberetning 2023

[bookmark: _Hlk161733674]Ledelsesberetning 
Johannesskolen er en privat skole, der formidler undervisning på et højt fagligt niveau fra børnehaveklasse til og med 9. klasse. Skolen, som giver en undervisning, som står mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen, bygger på et kristent livs- og menneskesyn og ser det som sit mål at fremme respekten og tolerancen for det enkelte menneske. 
Skolen søger i hele sit virke at udvikle elevernes demokratiske forståelse og evne til at deltage i demokratiske beslutningsprocesser, og den forbereder eleverne til at leve i et samfund, som det danske, med frihed og folkestyre samt udvikle og styrke elevernes demokratiske dannelse og deres kendskab til og respekt for grundlæggende friheds- og menneskerettigheder, herunder ligestilling mellem kønnene. Skolen ønsker at udvikle elevernes internationale forståelse og skærpe deres sans for egne og andre kulturers værdier, således at skolen understøtter og udbygger den enkelte elevs faglige og personlige udvikling og forbereder den enkelte til videre uddannelse. 
Skolens mål er at skabe de bedste rammer for uddannelse og dannelse gennem et forpligtende og ansvarsbevidst samarbejde mellem lærere, elever og forældre. 
Min indledning er ligesom i min beretning fra sidste år en sammenskrivning af paragraf 2 i Johannesskolens gældende vedtægter. Jeg har valgt denne indledning, da den på fineste måde kondenserer, hvad vi oplever i hverdagen.
Johannesskolens kerneværdier – faglighed, fællesskab og medborgerskab – er fundamentet for skolen som institution og organisation, og værdierne gennemsyrer alt vi foretager os sammen, undervisningen, trivselsarbejdet og alle de andre aktiviteter, der er omdrejningspunkterne i elevernes skoledag. 
Johannesskolen har et væld af stolte traditioner, nogle med rødder langt tilbage i tiden og andre af forholdsvis nyere dato. Dertil kommer diverse klassearrangementer for elever og/eller forældre. Og alle disse traditioner og arrangementer er sammen med den daglige undervisning med til at styrke og understøtte elevernes alsidige udvikling; det vil sige deres generelle trivsel samt faglige og sociale læring og progression.
Det lykkes de ansatte at møde eleverne i øjenhøjde og få alle elever i en given klasse med, selvom eleverne lærer nyt og tilegner sit stoffet i forskellige tempi. Det kræver en solid faglig ballast og et godt overblik over klassen at evne at se hver enkelt elev og dennes styrker og udfordringer og samtidigt formå at favne, rumme og motivere alle elever, oftest på hver sin måde.
Skolegangen på Johannesskolen byder på faglige og sociale kompetencer samt en vis andel ”gammeldags” dannelse. Dannelsesaspektet ligger implicit i, og kommer til udtryk gennem, nogle af de gamle, stolte traditioner.
Det, vi tilstræber, at eleverne skal opleve og erfare foruden mange gode oplevelser og spændende aktiviteter, er, at det kræver hårdt arbejde, en vedholdende indsats og en stor grad af samarbejde at få det til at lykkes. Og eleverne skal opleve, at deres indsats og vedholdenhed belønnes med succes. De skal også opleve, at det er storslået at være en del af noget større. 
Den høje faglighed, som skal sikre, at hver eneste elev kommer så langt som evner, vilje og interesser rækker, kombineret med respekt for den enkelte og det gode, forpligtende fællesskab, giver det bedste læringsmiljø – det være sig fagfaglig og social. Og den fælles ramme, som indkredser og rummer de tre værdier, er det brede og forpligtende samarbejde mellem skolen og hjemmene. Dette samarbejde er forudsætningen for, at vi når vores fælles mål. 
Vi vil det samme, ansatte og forældre, nemlig sikre at hver og en af vores elever, og hvert og et af jeres børn, skal lykkes. Eleverne skal klædes på til at blive livsduelige mennesker, der kan indgå i og finde netop deres plads i det samfund, vi alle er en del af.
Undervisning og afgangskarakterer
Skolens certificerede tilsynsførende Nick S. Andersen aflægger hvert skoleår to eller flere besøg på skolen for at overvære undervisningen i forskellige fag på forskellige klassetrin samt samtale med elever og ansatte. 
Som certificeret tilsynsførende skal han vurdere elevernes standpunkt i fagene dansk, matematik, engelsk og historie samt vurderer, om skolens samlede undervisningen står mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen samt om skolen lever om til kravet om frihed og folkestyre og ligestilling mellem kønnene. 
Jeg har fået lov til at se et udkast til tilsynserklæringen, som først bliver offentliggjort den 1. maj. Nick S. Andersen skriver, at han på sine tilsynsbesøg har mødt lærere, der brænder for deres fag og møder eleverne velforberedte.
Desuden påpeger han flere meget positive elementer fra skolens hverdag;
1) Skolens politik for mobiltelefoner fjerner en væsentlig kilde til distraktion og eleverne har generelt fokus på undervisningen. 
2) De fleste lærere indleder hver lektion med en klar plan for hvad der skal foregå - det er af væsentlig betydning for nogle elever og rigtig rart for alle. 
3) I indskolingen og på mellemtrinnet anvender mange lærere klappe- eller håndsignaler for at bede om ro i klassen. I de klaser hvor hele lærerteamet anvender dette konsekvent, oplever eleverne mindre uro og spildtid. 
4) Han beskriver desuden mange eksempler på lektioner, der var tilrettelagte med variation i læringsaktiviteter eller organisationsformer samt fysisk aktivitet.
5) Et andel væsentligt element til vurdering af skolens undervisningstilbud, er elevernes pausemiljøer og sociale trivsel. Nick S. Andersen skriver, at eleverne har gode forhold til at nyde pauserne og dyrke det sociale. Der er en god stemning i de indendørs miljøer, hvor grupper af elever slapper af. Udendørs bemærker han en flot legeplads, boldbane og mange andre muligheder for udfoldelse. I nogen af pauserne er der stor aktivitet på udendørsarealerne. Alligevel ser det ud til at alt forløber godt og eleverne nyder det.
6) [bookmark: _GoBack]Og afslutningsvis bemærker han, at udearealet har væsentlig flere gårdvagter, end man normalt ser. Det viser, at skolen prioriterer elevernes tryghed højt. 
Nick S. Andersen skriver, at ”Johannesskolen er både en stor og en velfungerende skole. Klasselokalerne er rummelige, lyse og fungerer godt. Skolens mange faglokaler er velindrettede og godt udstyrede. Det er en skole, der kan tiltrække og fastholde dygtige lærere og skabe en velfungerende hverdag for både personale og elever.” 
Eleverne ser ud til at trives godt. Omgangsform virker let, social og inkluderende - ingen går alene og grupperne, som sammen slapper af i pauserne, er oftest blandet hvad angår klassetrin og køn. Generelt virker eleverne motiverede - de er kommet for at lære noget, og de får det, de er kommet efter. 
Konklusionen på tilsynserklæringen er, at ”lærerne og ledelsen på Johannesskolen skaber et miljø, der i høj grad inspirerer eleverne til faglige udvikling og trivsel”, og at ”skolens undervisningstilbud ud fra en helhedsvurdering mere end står mål med, hvad der almindeligvis forventes i folkeskolen.”
Afgangskarakterer 2023
Bestyrelsen bliver hvert år forelagt 9. klassernes afgangskarakterer for at kunne danne sig et overblik over skolens undervisningseffekt – det vil sige, hvor gode vi er til at løfte eleverne rent fagligt i forhold til det forventede resultat. 
9. klasserne havde et karaktergennemsnit af de bundne prøver (det vil sige:
· dansk, 
· matematik, 
· engelsk 
· og naturfag – det er de første 7 karakter i tabellen) på 8,6. 
Gennemsnittet på de andre skoler på Frederiksberg var 7,2, 
og landsgennemsnittet var 6,9. 
Eleverne fra Johannesskolen lå altså 1,4 over Frederiksbergskolerne og 1,7 over landsgennemsnittet. 
For udtræksfagene, herunder andet 
fremmedsprog, tysk og fransk, 
kultur-fagene (historie, kristendomskundskab og samfundsfag) 
og naturfagene (biologi, geografi, fysik-kemi og matematik) 
ligger eleverne fra Johannesskolen mellem 1,7 og 3,3 karakterer højere end eleverne fra de andre skoler på Frederiksberg, og mellem 1,9 og 5,0 højere end landsgennemsnittet. 
Det meget flotte og særdeles tilfredsstillende resultat, som både elever, forældre og lærere godt kan være stolte af.
Skolens fysiske rammer
I forhold til skolens fysiske rammer gennemførte vi i 2023 en større investering i vedligeholdelsesprojekter henover sommerferien. Det drejer sig om 
· De nye bade- og omklædningsfaciliteter,
· Renovering af flere elevtoiletter, 
· Udskiftning af nogle vandrør, 
· Nyindretning og opdateringen af skolegården og ny belægning på kunststofbanen. Vi modtog sidste år en donation fra Absalonfonden på kr. 100.000 øremærket til kunststofbanen. Stor tak
· Udskiftning af alle lyskilder, således at vi fremadrettet kun anvender LED-belysning. 

Det handler om at sikre de fysiske rammer, vedligeholde og opdatere bygningerne, så vi fortsat har indbydende, tidssvarende og attraktive rammer, men det handler også om at spare på energiforbruget, så vi på sigt kan allokere flere ressourcer over i kerneydelsen, læring og trivsel, fremfor eksempelvis at anvende midlerne på bygningsdrift og vedligehold. 
Jeg er udmærket klar over, at den nye legeplads ikke blev færdigt tidsmæssigt. Det skyldes ene og alene, at den ikke var sikkerhedsmæssigt forsvarlig, og selvom børnene havde svært ved at vente på at tage den i brug, så er børnenes sikkerhed det absolut vigtigste parameter.
Også i 2024 investerer vi i flere større vedligeholdelsesprojekter. Det drejer sig blandt andet om 
· Nyt tag på idrætshallen
Det er desværre nødvendigt, da taget er utæt og det var det, der forårsagede skader på gulvet sidste år.
· Nyt elektronisk låsesystem
De gamle Ruko systemnøgler udgår, så vi ikke længere kan få nye nøgler
· Nye el tavler, 
Vi anvender langt mere el i alle klasselokaler i dag end da skolen blev bygget i 1981, derfor er vi nødt til at opgradere elinstallationer
· En kritisk gennemgang af skolens rørføring, pga. flere mindre brud og faren for vandskader. Rettidigt omhu.
· Alle yderdøre og vinduer bliver slebet, får oliebehandling og alle tætningslister udskiftes, hvilket er med til at forbedre indeklimaet
· Et nyt cykelstativ langs muren ud mod Troels-Lunds Vej
Heldigvis er der mange elever og ansatte som cykler i skole, og vi har længe ønsket af investering i cykelparkeringen. Vi er så heldige, at vi har modtaget kr. 50.000 fra Absalonfonden øremærket til nye cykelstativer. Stor tak.
· Og sidst med ikke mindst arbejder vi på opsætning af et solcelleanlæg, som kan være med til at nedbringe udgifterne til skolens el udgifter og samtidigt understøtte den grønne omstilling og yde et lille bidrag til et af de vigtigste indsatsområder i disse år – at få nedbragt CO2-udledningen til glæde for klimaet og miljøet, og dermed klæde vores elever på til også at tænke grønt og bæredygtigt.
TAK
Som afslutning på den formelle del af min beretning vil jeg gerne benytte lejligheden til at sige mange tak til alle forældre for samarbejdet i det forgangne år, og tak for opbakningen til lærerne, SFO-personalet og øvrige ansatte, i det daglige. Og ikke mindst tak for, at I overlader jeres kæreste eje i vores varetægt på daglig basis. 
Også en stor tak til bestyrelsesmedlemmerne for det store frivillige arbejde, som alle yder i løbet af et skoleår, for jeres indsats og det gode og konstruktive samarbejde. Vi har en god og handlekraftig bestyrelsen, som ikke er bange for at tage fat på nogle af de svære emner, sætte dem til debat og ikke mindst træffe nødvendige og til tider vanskelige beslutninger. 

Alle ansatte fortjener også en kæmpestor tak for indsatsen i året, der er gået. Det gælder såvel lærere, pædagoger og teknisk og administrativt personale, som i samspil skaber en tryg og lærerig hverdag for alle skolens elever. Det handler både om den daglige undervisning og trivselsarbejdet, som går hånd i hånd, men også alle de andre opgaver, som løftes i løbet af et skoleår.

Også en stor tak til mine ledelseskollegaer, som til tider har løbet stærkt og taget ekstra opgaver og sørget for, at vi alle er nået i mål med afslutningen af skoleåret 2022-2023 og planlægningen af skoleåret 2023-2024.
[bookmark: _Hlk161057212][bookmark: _Hlk160707123]Johannesskolens fremtidig struktur
I 2020 traf bestyrelsen en fremsynet og modig beslutning om at transformere Johannesskolen fra privat gymnasieskole til ren grundskole. 
Transformationen af Johannesskolen er gået planmæssigt. Vi har fyldte klasser, og vi har fastholdt skolens værdier og bevaret den høje faglighed og gode trivsel. Og vi har den samme store søgning som tidligere. 

Vi ønsker at bevare det fagligt høje niveau, den gode trivsel og det bedst mulige læringsmiljø for både elever og ansatte, hvilket forudsætter en kombination af fastholdelse af vores fagligt dygtige lærere og pædagoger samt en tidssvarende fysisk ramme, som kan rumme både læring, leg, socialt samvær med plads til udvikling af hvert enkelt elevs kompetencer. 

Når vi optager flere elever, gør vi naturligvis et stort indhug i antallet af børn, der er opskrevet på skolens venteliste. Vi oplever desuden, at der skal et større benarbejde til for at fylde klasserne end tidligere. 

Baggrunden for dette skal blandt andet findes i et større optag kombineret med et faldende børnetal. Dertil kommer, at første gangs forældre shopper mere rundt grundet ønsket om at træffe ”den rigtige beslutning”, og at eleverne, især i de nye 7. klasser, har svært ved at forpligte sig.

Udvidelsen har ikke været helt uproblematisk, dels på grund af de ovenfor beskrevne udfordringer samt kapacitetsudfordringer: Det handler om plads. 

Både elever og ansatte har en oplevelse af pladsmangel. Det gælder både i pauserne og i undervisningssituationerne, hvor det blandt andet er blevet vanskeligere at finde plads til gruppearbejde og andre undervisningsaktiviteter uden for klasseværelserne. Faglokalerne, især til de praktisk-musiske fag samt idræt, er tætbelagte, og for idræts vedkommende har vi desuden været nødsaget til at forsøge at leje flere lokaler hos FIU for at afvikle undervisningen. 

For at imødegå denne udvikling har bestyrelsen i dette skoleår revideret sin beslutning om den fortsatte udvidelse, og det er besluttet ikke at optage en ny 4. klasse i skoleåret 2024-2025. Det gør vi heller ikke fremover. 
Dette er første skridt i en proces, som bliver afsluttet i skoleåret 2029-2030, hvor vi vil være 3-sporet fra 0.-6. klasse og 4-sporet fra 7.-9. klasse. 
Det betyder, at vi i skoleåret 2029-2030 har 33 klasser. 

Elevtallet og lærerårsværk forbliver det samme i de kommende tre skoleår, indtil nuværende 3. klasse begynder i 7. klasse. Det bliver det sidste skoleår, hvor vi optager to nye 7. klasser. De efterfølgende to skoleår, 2028-2029 og 2029-2030, går vi fra 5 til 4 spor på 8. og 9. klassetrin.
Når processen er fuldt indfaset om seks skoleår, vil skolen have ca. 800 elever. Det er ensbetydende med, at 2.-6. klasserne kan samles i stueetagen og 7.-9. klasserne på førstesalen. Det vil desuden sikre større fleksibilitet i faglokalerne til de praktisk-musiske fag og idræt, og det vil give mere plads til gruppearbejde og andre undervisningsaktiviteter på gangarealerne.

Med 33 klasser har skolen fortsat en sund økonomi, og vi værner samtidigt om skolens kvalitet og nærhed, hvilket på sigt er med til at fastholde skolens positive omdømme og store tiltrækningskraft for både elever og ansatte.

På medarbejderside betyder indfasningen af den nye struktur, at vi skal bruge 1,5 lærerstilling mindre pr. år over en toårige periode fra skoleåret 2028-2030. Med den nuværende sammensætning af medarbejdere i lærerkollegiet forventer vi, at dette kan klares ved naturlig afgang. 

Denne strukturændring skaber en mere harmonisk skolesammensætning, og Johannesskolens elevoptag bliver mere stabilt og langt mindre sårbart, da vi fra skoleåret 2027-2028 kun skal optage godt 100 elever mod i dag 130 elever for hvert skoleår. På den måde sikrer vi, at overleveringen af Johannesskolens værdier og ånd videreføres og forankres langt bedre.
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